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Анотація. У публікації розкрито сутність та соціальне значення
диджиталізації освітнього процесу. Розкрито специфіку здійснення
цього процесу в сучасному класичному університеті. Визначено
передумови успішного здійснення диджиталізації освітнього процесу
в цьому закладі вищої освіти.
Ключові слова: диджиталізація, цифровізація, освітній процес,
класичний  університет, сучасний тренд

Abstracts. The publication reveals the essence and social significance of
digitization of the educational process. The specifics of the
implementation of this process in the modern classical university are
revealed. The prerequisites for the successful implementation of
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digitization of the educational process in this higher education 
institution are determined. 
Keywords: digitalization, educational process, classical university 
modern trend 

 
Актуальність порушеної проблеми зумовлена необхідністю 

інтенсивного реформування освітнього процесу на засадах його 
диджиталізації. Це явище являє собою новий тренд розвитку 
сучасного суспільства, що поступово рухається від етапів 
інформатизації й комп’ютеризації до сучасної доби цифровізації.  
Метою дослідження є розкриття сутності диджиталізації 

освітнього процесу та з’ясування специфіки її реалізації в 
класичному університеті.  

Як установлено, деякі дослідники процес диджиталізації 
зводять до оцифровування друкованих документів чи 
впровадження в різні види діяльності цифрових технологій. 
Вважаємо, що такі підходи значно звужують масштаби 
реалізації процесу диджиталізації. Цей процес дійсно включає в 
себе активне впровадження цифрових технологій у різні царини 
житті суспільства, однак не зводиться тільки до цього. Адже 
реальна диджиталізація забезпечує перехід зазначених галузей 
на якісно новий рівень розвитку, а як наслідок – створення 
інноваційного типу відносин між людьми на принципах 
гуманізму й толерантності. У контексті цього диджиталізація є 
важливим фактором  подальшого розвитку країни.   

Прибічники такого розуміння сутності зазначеного феномену 
уточнюють, що диджиталізація є близькою за своїм значення до 
цифрової трансформації, яка забезпечує суттєві зміни в 
управлінні будь-якої  організацією й у роботі її працівників, а як 
наслідок – зумовлює принципові зміни в їхньому мисленні, 
професійних обов’язках та житті загалом. Науковці також 
підкреслюють, що цифрова трансформація найбільшою мірою 
впливає навіть не на робочий процес, а на самих його учасників 
шляхом розбудови принципово нового середовища (Стаценко, 
Скоробагатська, Горобець, 2023; Міхровська, 2021; Colleen, 
2018). 

Щодо визначення поняття диджиталізації вищої освіти, то в 
цьому плані викликає інтерес наукова позиція А. Шаповалова, 
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який під цим феноменом розуміє «процес поглинання, 
застосування та асиміляції інститутом освіти новітніх 
технологічних розробок на ниві комунікаційних технологій з 
подальшим використанням їх з навчальними, комунікаційними 
та виховними цілями» (Шаповалов, 2012). Як вважають 
Н. Коваленко, Н. Боброва, О. Ганчо, С. Зачепило, диджиталізація 
в системі освіти являє собою переведення в цифровий формат 
інформаційного наповнення й комунікацій в її межах, сприяючи 
формуванню цифрового суспільства та економіки знань 
(Коваленко, Боброва, Ганчо, Зачепило, 2022).  

У дослідженні зроблено висновок, що диджиталізація 
освітнього процесу являє собою інтеграцію новітніх методів, 
форм, технологій, що забезпечують комплексну перебудову 
способів навчання, викладання та управління закладом освіти, а 
також інтенсивне професійно-особистісне вдосконалення 
учасників цього процесу. Розкриваючи специфіку його 
здійснення в класичному університеті, зазначимо, що цей заклад 
вищої освіти вже протягом декількох століть успішно реалізує 
свою історичну місію, залучаючи студентську молодь до 
провідних гуманістичних цінностей, передових наукових знань, 
іноваційних технологій та норм життєдіяльності в суспільстві. 
Тому класичний університет традиційно виступає провідним 
центром науки, освіти, культури та виховання гідних пред-
ставників національної еліти. Зокрема, Д. Белл у своїй 
фундаментальній праці «Прийдешнє постіндустріальне 
суспільство» назвав класичний університет осьовим соціальним 
інститутом, тобто інститутом, що виконує визначальну роль у 
суспільстві (Bell, 1974).   

Як цілком слушно зауважує С. Сисоєва, одним з основних 
завдань диджиталізації освітнього процесу є створення 
цифрового освітнього простору, в якому передбачається не 
тільки впровадження певних технологічних інновацій, а і 
здійснення глибокої цифрової модернізації, що вимагає внесення 
суттєвих змін до складу та змісту освітнього контенту, 
структури методів та форм навчання, основних принципів 
управління закладом освіти. Своєю чергою, це потребує 
суттєвого перегляду основних концепцій та ключових категорій, 
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їх адаптації до сучасного цифрового освітнього простору 
(Сисоєва, 2019).  

Загалом можна зробити висновок, що диджиталізація 
освітнього процесу в класичному університеті є важливою 
тенденцією його подальшого розвитку та об’єктивною потребою 
сьогодення. Успішність реалізації цього процесу значною мірою 
визначається чітким визначенням основних концептуальних 
положень його подальшої модернізації й науково  обґрунто-
ваними змінами всіх складників на засадах цифровізації.  
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